

PALMA DE MALLORCA

MORAS DE DESPACHO

Renovación: De las once de la mañana a las seis de la tarde y de las diez de la noche a las cuatro de la mañana.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las siete de la noche.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: Conquistador, 30

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Table with subscription rates: España, Extranjero (Unión Postal), Número suelto, Id. atrasado.

PALMA

En la tarde de ayer el cielo se nubló y a eso de las seis y media cayó una fuerte granizada...

El Capitán General de estas islas en orden general de ayer señaló el próximo miércoles, para celebrar el acto de la Jura de banderas de los nuevos reclutas.

La Gaceta publica lo siguiente: Disponiendo que la cuota asignada a los vendedores y vendedoras, nacionales ó extranjeros...

El precio corriente del almendrán en el mercado de Felanitx era el sábado de 83 pesetas los 42/37 kilos.

Leemos en El Felanitense:

Se encuentran en esta ciudad, practicando la visita extraordinaria ordenada por la Superioridad, dos Inspectores de Hacienda...

Estas pretensiones han sido recibidas por los industriales con el natural descontento, mucho más justificado en esta ocasión...

La Gaceta publica una convocatoria de la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio, para las plazas de auxiliar de Contabilidad...

En la casa de socorro fué curado ayer un muchacho que presentaba una ligera herida en la cabeza...

Por la policía se están practicando las aportunadas averiguaciones para descubrir al autor de la sustracción de un reloj y varias piezas...

Un niño muerto por el tranvía

Serán poco más ó menos las seis y media de la tarde de ayer cuando ocurrió en la explanada de la Lonja la siguiente desgracia:

Iba un muchacho jugueteando por la acera frente a la Lonja al tiempo que transitaba por aquel sitio uno de los coches del tranvía...

Acudieron seguidamente otros dos individuos llamados Guillermo Miserol y Miguel Ponsseti quienes en una silla que les prestaron unas mujeres trasladaron al muchacho a la casa de socorro...

El muchacho espiró en el momento de cogerlo de la silla para reconocerlo. Identificado su cadáver resultó llamarse Antonio Bisquerria, de unos doce años de edad...

A la casa de socorro acudió primero un hermano del interfecto y después sus padres desarrollándose escenas desgarradoras.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Alcalde accidental señor Sampil y Ripoll, se reunió anoche en segunda convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad...

Conservadores.—Señores Ferrer de Son Jordi, Descallar, Oliver, Canet, Forteza Rey, Planas, Mancho, Font y Peña, Sabater, Cortés, Salas Ferrer y Balaguer, Carbonell, Mas y Puigdorffia.

Liberales.—Señores Roca y Rayó, Calsafell, Liabres, Perez, Sampil y Vidal.

Republicanos.—Sres. Ruiz, Obrador, Horrach, Quijada.

Socialista.—Señor Roca y Hernández.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Obras, proponiendo se nombrara interinamente a don Monserrat Mercadal, peon Caminero de este Municipio...

Se acordó quedara sobre la mesa un dictamen proponiendo la colocación de una bomba en el depósito de agua de la calle del Pontente del caserío de San Jordi.

Se desestimó una petición para utilizar de nuevo un pozo negro en la calle del Vidrio.

Se acordó adjudicar definitivamente a don Juan Garau y Sastre la contrata para obras de urbanización en la plaza del Mercado...

Se acordó suscribirse por 25 francos al Congreso Internacional de ciencias administrativas que debe celebrarse en Bélgica.

Se dió cuenta de un dictamen proponiendo se declare no haber lugar a la baja en el padrón de vecinos solicitado por el señor Conde de Ayamans...

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía proponiendo que se nombrara a don Jaime Ripoll, para la vacante de escribiente de Contaduría.

El señor Sampil y Vidal propuso que el asunto quedara por ocho días sobre la mesa.

El señor Ferrer y Balaguer se opuso a la petición puesto que no se trataba de ningún gasto nuevo.

El señor Sampil y Vidal dijo que la razón que le inducía a hacer la petición era que deseaba enterarse de las condiciones que tiene dicho empleado.

Añadió que además era un deber de cortesía esperar para la cuestión de provisión de cargos al señor Alcalde que se halla en Madrid.

El señor Quijada dijo que el Ayuntamiento no podía hacer el nombramiento sin antes comunicar la vacante al señor Capitán General.

El señor Planas observó que el nombramiento podía hacerse con carácter interino, y comunicar la vacante a la autoridad.

Pasadas a votación ambas proposiciones quedó aprobada la del señor Planas por 15 votos contra 10.

El dictamen quedó aprobado por unanimidad y nombrado interinamente para el cargo don Jaime Ripoll.

Se acordó que volviera a la Comisión de Gobierno y Policía un dictamen proponiendo se conceda un sueldo mensual de 5 pesetas a la viuda del escribiente don Genaro Lopez.

Se dió cuenta de un dictamen reglamentando la adquisición de muebles de casas de tuberculosos.

El señor Quijada aplaudió el dictamen, añadiendo que el Ayuntamiento debía cuidar que las hermanas de la Caridad que asisten a dichos enfermos y les dan á besar los relicarios no lo den después á besar á otras personas sanas.

El señor Font y Peña dijo que en cuanto a los relicarios ya procurarán desinfectarlos las propias hermanas por el interés que les tiene.

El señor Sampil y Vidal dijo que entendía plausible la proposición pero irrealizable.

El Ayuntamiento dijo, debe empezar por buscar los medios para desinfectar los muebles y ropas de dichos enfermos, pues la causa principal de la propagación de la enfermedad es la falta de cultura higiénica.

Abogó el señor Sampil por la desaparición de las casas insanas.

El señor Planas dijo que es tal la falta de cultura higiénica, que hay una familia que aun le guarda rencor por haber hecho desinfectar su casa en la que había fallecido un enfermo tuberculoso.

El señor Roca Hernández abogó por la mejora de los alimentos del obrero y de sus casas.

El señor Dezcallar dijo que la Comisión había presentado el dictamen, después de suplicar á los señores Roca y Rayó y Sampil y Vidal que asistieran a la Comisión sin que se hayan molestado en asistir.

El señor Roca dijo que no había asistido á la Comisión por no haber terminado un proyecto que tiene en estudio.

Se acordó que el dictamen pase á la Comisión de Fomento y Beneficencia para estudiarlo con detención.

Se aprobó la adjudicación á favor de don Guillermo Borrás de la manzana de Santa Margarita.

Se dió cuenta de un dictamen proponiendo la venta de la basura que recoge la brigada de limpieza.

Se acordó anunciar una nueva subasta para la venta de unos solares que forman la plaza de las Enramadas.

Se dió cuenta de un oficio del señor Gobernador exceptuando de suabasta varias obras del derribo de murallas.

El señor Alcalde dió cuenta de que se le habían acercado las viudas de los naufragos del falucho San Bartolomé solicitando el auxilio del Ayuntamiento.

Propuso que el Ayuntamiento encabezara una suscripción con cien pesetas.

Los señores Roca y Hernández, Sabater y Sampil y Vidal pidieron que aumentara dicha cantidad hasta 200 pesetas, quedando así acordado.

Después de varios ruegos y preguntas de escasa importancia se levantó la sesión.

De Sociedad

Por la Junta provincial de Sanidad ha sido nombrado don Juan Mayol y Malondra para el cargo de Subdelegado de Veterinario interino del distrito de la Lonja, de esta ciudad, vacante por renuncia de don Antonio Bosch.

Ha sido nombrado Inspector de cuarta clase del Resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos, en esta provincia, don Vicente Urena Perras.

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación que se recibió ayer en esta ciudad, ha sido confirmado el nombramiento de don Sebastián Doménguez para el cargo de médico de la Comisión mixta de Reclutamiento de esta ciudad y admitida la renuncia presentada por don Domingo Escafi del cargo de médico suplente de la misma comisión.

Para ocupar esta vacante ha sido nombrado don Jaime Font y Monteros.

Por haber sido trasladada á la Escuela pública de niñas de la Indifertería, la maestra doña Antonia Vicens Morey, cesó el día 30 de Marzo último en el cargo de maestra de Sineu.

A bordo del vapor Miramar salieron ayer tarde para Barcelona don Bernardo de Haro y señora, don Bartolomé Pomar, don Cayetano Alcover, don Nicolás Bronco, don Manuel Blazo, don Juan Monlau, don Luis González, don Rafael Ribas y don Miguel Coll.

En el mismo vapor se embarcaron don Manuel Carrasco y el señor conde de Santa María de Pomés que como saben nuestros lectores pasaron á Palma para tomar parte en el mitin contra las escuelas laicas.

En el vapor Balear llegaron ayer de Barcelona entre otros pasajeros: don Arturo Fuster, don Jacinto Garau, don Enrique Vilar, don Miguel Planas, don Gabriel Bissellach, don Rafael Pons, don Jaime Tur y don Antonio Batle.

En el vapor Lulú vinieron de Valencia: doña Concepción Puset, don Eloy Montes, don Antonio Riondeu, don Luciano Gimenez y don Juan Llinás.

De Ibiza llegaron en el mismo vapor, don Antonio Canals y don Pedro Rodríguez y señora.

Anoche salieron para Ibiza en el vapor Catalina; don Juan Roig, don Vicente Riera, don Juan Miró, doña Isabel Tur y don Pedro Riera.

A bordo del vapor Isla de Menorca, llegaron ayer de Mahón don Constantino Fernandez, don Manuel Sanchez, don Miguel Aguiló, don Celestino Sintés, don José Fornet y don Antonio Novella.

A bordo del Miramar saltó en la tarde de ayer para Barcelona y la corte nuestro distinguido amigo y colaborador don Gabriel Romero Landa.

En el mismo vapor embarcó el Rdo. P. Manuel Carceller de la Compañía de Jesús á cuyo cargo, estuvo como es sabido, la predicación de los sermones cuaresmales en nuestra Catedral Basílica.

Por Real orden del ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que don Angel Sanchez Maimó, electo aspirante de 1.ª clase á oficial de administración civil en el Gobierno de Baleares, pase á continuar sus servicios en el de Lérida.

Desgracia en Muro

Nos escribe nuestro activo correspondiente:

Ayer, á las seis y media de la tarde, el vecino de La Puebla apodado La Liebre, preparado su carretón, se disponía montar en éste cuando se espantó el caballo, echó á rodar al amo, que cayó bajo las ruedas del carruaje sin poder detener el caballo, el cual, ya desbocado, solo, con el carretón y en feroz carrera iba recorriendo las calles de la población cuando en la de María y José tropezó con una niña de 7 años de edad hija de Cristóbal Sastre.

La cogida fué tan desgraciada para la niña que ésta quedó con la cabeza destrozada y muerta en el acto.

El Juzgado instruye las diligencias

requeridas para el caso é interin quedo preso en esta localidad el dueño del carretón (s) Lamo de la liebre.

Muro 4 de Abril 1910.

Cámara de Comercio

Se han recibido instrucciones para los envíos gratuitos á la Exposición de Buenos Aires, las cuales se pondrán en noticia de los industriales mallorquines tan luego como la Cámara de Barcelona, que es la que ha de mediar en la remesa cumplimente las suyas acerca de si han de votarse y enumerarse en Palma ó Barcelona las cajas ó bultos.

Se ruega á los fabricantes que participen su adhesión y anticipen una nota de los géneros que piensan remitir á dicha Exposición para calcular los gastos de las remesas, que como es sabido ha de satisfacer el Gobierno, dato que se reclama con urgencia.

Por mociones de la Legación de España en Tánger el señor José Salamech ha remitido una muestra y otros datos interesantes de los borregos que usa la Policía Marroquí.

Los fabricantes de Mallorca á quienes pueda interesar aquel mercado, puedan examinar en esta Cámara la citada muestra y enterarse de las noticias complementarias.

La Cámara de Zaragoza, secundada por esta y otras muchas, ha iniciado la gestión para que el Banco de España reduzca al 3 1/2 p. el tipo del descuento de los efectos comerciales.

Muerto por un rayo

La tormenta desarrollada el 1.º del corriente en Mahón ocasionó una sensible desgracia.

Una de las exhalaciones eléctricas penetró por una de las ventanas de la casa de la calle del Castillo número 140, mientras se hallaban en conversación el habitante de ella y Diego Coll Enrich, quedando éste inmediatamente muerto por la asfixia.

El referido Coll contaba 32 años de edad y dirigía el molino llamado «Des Plá».

Avisadas las Autoridades se personaron en el lugar del suceso el Juzgado de Instrucción, el Inspector de Policía, dependientes á sus órdenes, Guardia civil y comisión de la Cruz Roja.

Mitin contra las escuelas laicas

Discurso de don Gabriel Massanet

Después de haber hecho uso de la palabra los oradores de que dimos cuenta en la edición de ayer y cuyos discursos extractamos, levantóse el señor Presidente de la Defensa Social y principal organizador del mitin, don Gabriel Massanet, para cerrar el acto.

Comenzó manifestando que el sitio que ocupaba y que le enaltecía le obligaba de una manera inexcusable á hablar en aquel momento difícil y emocionante.

La Junta organizadora, añadió, me encarga dar á todos las más efusivas gracias, y al tratar de cumplir este grato deber, entiendo que las frases más gráficas y más sinceras son las que condenan el pensamiento con más sencillez. Gracias, pues, á todos y especialmente á las Autoridades, por las facilidades que nos dieron para llevar á buen término este acto, gracias al dueño del local por haberlo cedido para el mitin que responde al resurgimiento popular en favor de la enseñanza católica; gracias á los oradores que sin reparar en sacrificios, se convierten en apóstoles de causa que de fendieron y gracias al público que se ha apresurado á acudir, protestando así con su alma bien templada.

Escitó luego á todos á continuar por el camino emprendido, para evitar así que se de la enseñanza laica en esta tierra santificada por las virginales plantas de la Virgen Santísima en su glorioso descenso en el monte de Belver, en este país teatro de las acañanzas de Lutzbel para arrebatarse al cielo el alma candorosa de la Beata Caralina Tomás y de las gloriosas correrías de Ramón Lull y de su mística conversión.

Si notais, de algún tiempo á esta parte, que el vicio va en aumento, es porque la educación no es cristiana; si la Humanidad modernizábase, europeizábase, como se dice ahora, progresa en las ciencias, en las artes pero desconoce en cambio el Credo de los Apóstoles y corre, en consecuencia, desenfrenada por el camino que conduce al manicomio ó al presidio es porque de las presidencias de las aulas de los establecimientos de 1.ª va desapareciendo la imagen de Cristo Crucificado.

Durante su discurso fué repetidas veces interrumpido el orador por los nutridos aplausos de la concurrencia que se prolongaron largo rato al final del mismo.

Luego el Sr. Massanet anunció la lectura de las siguientes conclusiones:

nes que desde la tribuna leyó don Buenaventura Barceló.

1.ª Pedir al Gobierno que, conforme á lo establecido en el Concordato, en la Constitución del Estado y en la ley vigente de Instrucción Pública, no permita enseñanza alguna que no esté conforme con los preceptos y doctrinas de la Religión católica, apostólica, romana.

2.ª Pedir igualmente la clausura de toda escuela en cuyas libros de texto y explicaciones de los profesores se emitan doctrinas contrarias á la educación católica.

3.ª Pedir la clausura de toda escuela primaria en que se prescinda de la enseñanza y explicación del catecismo de la Doctrina cristiana.

4.ª Reconocer y respetar la alta inspección que corresponde á los Prelados en los establecimientos públicos y privados de enseñanza de su diócesis para velar sobre la instrucción y educación religiosas de la juventud, en los mismos.

Para Mallorca

1.ª Impedir por todos los medios que estén á nuestro alcance la existencia en Mallorca de escuelas laicas.

2.ª Fomentar el establecimiento de escuelas católicas diurnas y nocturnas para jóvenes obreros, y

3.ª Aceptar y adherirse á las conclusiones que se han aprobado en los concursos análogos celebrados en el resto de España como protesta contra la apertura de las escuelas laicas.

Noticias sueltas

Entre las muchas adhesiones, recibidas, al acto celebrado el domingo figuran las siguientes:

Las de ocho arzobispos y unos veinte Obispos.

Más de trescientas de otras tantas Congregaciones religiosas.

Un centenar de centros y sociedades católicas.

Las de muchos distinguidas personalidades y entidades entre las que figuran las del Marqués de Comillas, Rector de la Universidad Católica de Madrid, la de los Estudiantes católicos de las facultades de Medicina y Ciencias de Barcelona, de nuestro paisano don Damián Isern y otras muchas.

Del Cardenal Primado de España se recibió el siguiente telegrama: Nombre propio y Prelados provincia envío adhesión entusiasta mitin protesta contra escuelas laicas bendiciendo esfuerzos católicos Mallorca para evitar días luto Religión y Patria—Cardenal Aguirre,

Los oradores que en el mitin tomaron parte y el Sr. Mir que tan galantemente cedió el local donde aquel tuvo lugar, fueron ayer obsequiados con un banquete por la Junta organizadora y varias otras personas pertenecientes á la Defensa Social.

El banquete, se celebró á la una y media de la tarde en el Restaurant de Oriente. El número de comensales ascendía á unos cincuenta.

El elocuente orador don José Pallareda se propone realizar una tournée de propaganda católica por varios pueblos de esta isla, que comenzará hoy marchando á Soler donde debe dar esta noche una conferencia en el «Fomento Católico».

Ferro-carril Palma-Sóller

El estado de la perforación del túnel mayor del ferro-carril Palma-Sóller era el día 31 de Marzo el siguiente:

Metros perforados en la vertiente de Buñola, 1.210; metros perforados en la vertiente de Sóller, 1.500; total, 2.710 metros perforados. Y como la longitud del citado túnel es de 2.890 metros, resulta que solamente faltan 180/70 metros á perforar.

Desde el 15 de Febrero al 30 de Marzo se perforaron 40 metros en la vertiente de Palma y 65 en la vertiente de Sóller. Se calcula por los metros que acostumbra perforarse mensualmente y los que faltan en la actualidad, que el túnel mayor del ferro-carril Palma-Sóller quedará perforado en la segunda quincena de Mayo.

Los demás trabajos de tan importante línea férrea continúan su curso normal, encontrándose ya bastante adelantados, de modo que ya se han ausentado muchos obreros que en las obras trabajaban.

Política local

Los canalejistas.—Hablando con el señor Valenzuela.—Una carta.—Aclaración.—El caso Salas-Ramós

Ayer por la mañana tuvimos ocasión de hablar con el señor Valenzuela quien nos ratificó su entrada en el «Círculo Liberal».

Mis amigos, dijo, conocían todas mis gestiones y anteayer, antes de reunirse, comunicó el telegrama que había recibido del señor Canalejas, aprobando mi conducta.

Además nos facilitó los siguientes telegramas, uno comunicando al señor Canalejas su ingreso en el Círculo Liberal y el otro la contestación del señor Canalejas.

«Presidente Consejo de Ministros:

En este momento en que telegráfico he efectuado mi entrada en el Círculo Liberal, originando con esto lo que V. me ha ordenado y que tan á gusto he cumplido.—Juan Valenzuela.»

«Presidente Consejo de Ministros Aplaudo su proceder».

«En cuanto á lo demás, nada creo oportuno manifestaros, dijo el señor Valenzuela.»

Ayer por la tarde recibimos lo siguiente carta que nos complacemos en publicar:

Sr. Director de LA ALMUDAINA. Muy señor mío y de toda mi consideración: Espero de su amabilidad que se dignará insertar en las columnas del periódico que tan dignamente dirige, las siguientes líneas, para rectificar una noticia que á mí se refiere; por lo cual le quedará reconocido su afino. y S. S. q. b. s. m.

José Fuster

He leído con sorpresa en LA ALMUDAINA de ayer que en la reunión celebrada en el Centro Democrático, á la que no asistí, fui designado, sin consultarme, para el cargo de vocal del Comité.

Identificado con la política del señor Valenzuela que obedece á instrucciones del señor Canalejas, estoy á su lado y conforme con su proceder político.

Queda de Vd. afino, y seguro servidor q. b. s. m.

José Fuster.

Como aclaración á la misma nota debemos manifestar que cuantas noticias publicamos ayer, lo mismo que la lista de la nueva Junta fué facilitada por el propio vice-presidente de la misma, don Juan Guasp, á un redactor de este periódico para su publicación.

El Sr. Guasp nos pidió ayer hagamos público que al redactar la nota de referencia puso por equivocación el nombre del señor Fuster en vez del de don Pedro Bosch y Oliver, comerciante, que es el nombrado.

Queda complacido.

Una Real orden

En este Gobierno civil se ha recibido la Real orden del Ministerio de la Gobernación confirmando el acuerdo de la Comisión provincial por el que declaró incapacitado á don Antonio Ramis para ejercer el cargo de Concejal del Ayuntamiento de Palma.

El Presidente del Círculo Conservador, recibió también una carta del señor Maura confirmando la anterior noticia y la de la Real orden declarando capacitado al señor Salas, para ejercer el cargo de concejal y desestimando los recursos que contra su capacidad se habían interpuesto.

El candidato ministerial por Mahón en las próximas elecciones de diputados á Cortes, es el señor Hédiger.

Así lo dice El Bien Público:

«En las próximas elecciones para Diputados á Cortes presenta su candidatura por este distrito nuestro paisano y querido amigo don Emilio Hédiger y Oliver, General de la Armada, con el carácter de adicto al Gobierno y especialment afecto á la persona del señor Presidente del Consejo de Ministros.»

Notas del día

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Procedente de Mahón llegó al amanecer el vapor correo «Isla de Menorca».

Dicho vapor salió por la tarde para el puerto de su procedencia.

«A las siete de la mañana, llegó de Barcelona el vapor correo «Balear» con la correspondencia, carga y pasaje».

«De Valencia é Ibiza llegó á las nueve el vapor correo «Lulú» con 14 pasajeros».

«A las seis y media de la tarde salió para Barcelona, el vapor correo «Miramar», embarcando numeroso pasaje».

«Para Ibiza zarpó el vapor correo «Cataluña»».

CULTOS

Para mañana

Jubiléo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena en honor de San Vicente Ferrer: Exposición á las seis y media; á las diez Misra cantada; por la tarde á las seis y media Rosario, continuación del Septenario y reserva de S. D. M.

«A Nuestra Señora del Buen Camilo en Santa Cruz».

PARA VIAJES: Cubre-polvos 7/50 pesetas, trajes á 7, mantas á 10. Can Billa, Sindicato, 31.

Cerveza A. DREHR de Trieste. (Austria) propia para mesa. Se recomienda á las personas de buen gusto.

Una peseta franco

Depósito CENTRO FARMACEUTICO

Minas de petróleo

Cuatrocientos veinte mil metros cuadrados para explotar, formaría sociedad ó compañía con socio de capital. Para más detalles Unión, 44, 1.º, Palma.

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacinada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar... Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 3 á las 24
Una visita á Canalejas

Esta tarde ha visitado el señor Canalejas en la Presidencia, el encargado de los negocios de Francia, presentándole uno de los vice-presidentes de la Cámara francesa.

En dicha reunión conversaron de la política entre Francia y España.

Madrid 4 á las 18
Conferencias de Canalejas.—Despacho con el Rey

El señor Canalejas conferenció con el ministro de la Gobernación, señor Merino.

Se supone si la conferencia se dedicó á asuntos electorales.

Terminada la inauguración de las obras de la Granvía, el señor Canalejas marchó á Palacio para despachar con el Rey.

Terminada el despacho el señor Canalejas fué á casa del señor Cobdán con quien conferenció.

Visita á Canalejas
Anoche visitaron al señor Canalejas el ministro de la Guerra, general Aznar y el de Marina, señor Arias Miranda.

Se supone que éste le habló de los trámites previos para la concesión del indulto del ex-auditor señor Macías.

Dificulta la concesión de aquella gracia el no haberlo solicitado el interesado por medio de instancia.

Esperando al general Marina
Se cree que mañana llegará á Madrid el general Marina.

Es aguardada con interés su llegada por saber si retirará su dimisión de la jefatura de las fuerzas de Melilla.

El ministro de Hacienda y los Consumos
Dícese que el ministro de Hacienda, señor Cobdán, jamás pensó en suprimir el impuesto sobre consumos.

Lo único que hay sobre este particular es el estudio que está haciendo el ministro para la transformación del impuesto que quizá se hará dentro de tres años.

Motiva sobre consumos
Dicen de Málaga que al salir del mitin contra el impuesto de consumos, los grupos quemaron algunos fieltros, arrojando después agua en las casillas del paseo de Heredia, resultando dos policías heridos á consecuencia de varios disparos.

La guardia civil montada dispersó los grupos.

«Meeting» laico
Comunican de Santiago que se ha celebrado un «meeting» á favor de las escuelas laicas, que ha estado concurrido.

Se pronunciaron discursos de protesta contra la clausura de las escuelas laicas en Bilbao á pretexto de la higiene.

Se acordó la creación de una escuela laica en Santiago.

Después fueron aprobadas las conclusiones. Reinó orden completo.

La huelga del Ferrol
Según dicen del Ferrol hay esperanzas de solucionar la huelga de canteros peones, en vista del resultado que dan las gestiones hasta ahora practicadas para llegar á un acuerdo patronos y obreros.

NOTICIAS SUELTAS
Madrid 3 á las 18
Trenes detenidos por la nieve.—Descarrilamiento.—Tres heridos leves

El tren correo descendente no puede pasar la estación de Cinera (Oviedo) á causa de estar cubierta la línea por la nieve cuyo espesor es de dos metros.

Además está interrumpida la línea por un descarrilamiento de un tren de mercancías en el kilómetro 52.

Los viajeros tuvieron que regresar al punto de su procedencia.

Los trenes ascendentes y descendentes solo circularon entre Ferros y la línea de León á Jijón.

El tren número 47, mixto, salió de Ferros y descarriló en el kilómetro 160, en cuyo accidente se registraron tres heridos leves.

Salió una máquina con un vagón

de socorro y el personal necesario con objeto de dejar la vía libre.

Ignórase las causas de hallarse detenido el tren 481 en Santella no esperando el aviso de vía libre en el kilómetro 118 á consecuencia de haber ocurrido un desprendimiento de tierras.

Se trabaja con actividad para restablecer la circulación.

Manifestación grandiosa en Jerez
Un telegrama oficial de Jerez da cuenta de que se ha verificado en medio del mayor orden una grandiosa manifestación del pueblo imponente en la Caja de Ahorros, pidiendo el pago íntegro de las imposiciones.

Los comercios cerraron las tiendas espontáneamente.

El Presupuesto de Instrucción
El Ministro de Instrucción Pública Conde de Romanones ha manifestado que en el Consejo de Ministros que se celebrará el próximo sábado, terminará la exposición del presupuesto de su departamento.

Regreso del general Weyler á Barcelona
A mediados de este semana el Capitán general de Cataluña Sr. Weyler regresará á Barcelona, pues desea estar allí cuando juren la bandera los nuevos reclutas; cuyo acto se celebrará el próximo sábado.

La aplicación de nuevas tarifas
Comunican de París, que el Gobierno francés ha aplazado la aplicación de las nuevas tarifas aduaneras que hablan de empezar á regir el 13 de Abril hasta el 1º de Julio.

Congreso de Fisioterapia
Telegrafian de París que se acordó que el próximo Congreso Internacional de Fisioterapia se celebre en Berlín.

Conflicto obrero.—Huelga forzosa
Dicen de Berlín, que unos dos mil patronos de los diversos ramos industriales afectos á la construcción, se proponen reclamar el «lock-out» ó sea el cierre de sus talleres, en el caso de que no haya acuerdo entre los indicados obreros y patronos.

Si se adopta esta medida quedarán sin trabajo más de 100.000 obreros.

Madrid 3 á las 24
En la Academia de la Historia.—Recepción de un nuevo académico

En la Academia de la Historia ha tenido efecto la recepción del nuevo académico Sr. Azcárate.

Este ha pronunciado un discurso magistral, recordando á su predecesor Sr. Cárdenas.

Versó su discurso sobre el carácter científico de la Historia, mostrando conforme con el Sr. Altamira de que la Historia es una ciencia.

Le ha contestado el Sr. Urena.

La concurrencia era numerosa siendo ambos aplaudidos.

Carreras pedestres.—La copa del Rey
Se han celebrado las carreras pedestres organizadas por la Sociedad Gimnasta, entre Recoletos y Chamartín.

Tomaron parte en las mismas 15 inscriptos.

La concurrencia era numerosa. Ganó la copa regalo de S. M. el Rey, el corredor Sr. Caro.

Un robo simulado
En el pueblo de Villalba una vecina ha denunciado á la guardia civil que le habian robado siete billetes del Banco de España da 1.000 pesetas cada uno y 150 pesetas en metálico, entrando los ladrones por una tala.

Se comprobó que por la ventana que se dice que entraron los ladrones no cabía un hombre y que los hierros fueran arrancados por dentro.

Créese que el robo es simulado.

Gasset en Palacio
El ex-ministro de Fomento señor Gasset estuvo en Palacio conferenciando con S. M. el Rey durante una hora.

Tranquilidad
Las noticias recibidas de las provincias acusan completa tranquilidad, habiéndose celebrado diferentes meetings á favor y en contra de las escuelas laicas sin ocurrir el menor incidente.

Nuevas pruebas de aviación por Mimet

El aviador Mimet está afectadísimo por la desgracia ocurrida al aviador Leblond.

Aquel ha verificado nuevas experiencias en la Ciudad Lineal.

La concurrencia era numerosísima á pesar del tiempo frío y ventoso que reinaba.

Mamet ha verificado dos vuelos soberbios siendo aplaudidísimo.

Una visita
La Infanta doña Isabel acompañada del señor Canalejas visitó el asilo de San Fernando.

Recibieron á la Infanta, la Marquesa de Comillas y las damas del Patronato contra la trata de blancas.

La Infanta se mostró satisfecha de lo adelantadas que están las obras del nuevo edificio.

Más de la catástrofe del aviador M. Leblond.—Visitas de pésame á la viuda

Telegrafian de San Sebastián que el album colocado en el Hotel Inglés, donde se hospeda la viuda del aviador M. Leblond, se va cubriendo de firmas figurando entre ellas las de muchas señoras.

El Gobernador y su esposa fueron á dar el pésame á la viuda ofreciéndole.

Le comunicaron que el ministro de la Gobernación señor Merino había autorizado el traslado del cadáver á Francia.

La autopsia al cadáver de M. Leblond.—El traslado á Francia

A las cinco de la tarde los médicos verificaron la autopsia al cadáver del aviador M. Leblond presenciándolo el Juez.

Mañana el cónsul francés sellará el féretro, el que será conducido á las diez y media á la estación para llevarlo en tren expreso á Villacour.

Asistirá al acto el clero parroquial.

Presidirán las autoridades y la colonia francesa.

Se han recibido muchas coronas. M. Leblond estaba asegurado á la Compañía Preservativa de accidentes.

La Comisión organizadora de los vuelos hizo un seguro de un millón de pesetas por cada caída de M. Leblond, por si resultaba víctima alguna otra persona.

Un sobrino de M. Leblond.—El aeroplano

Otro despacho de San Sebastián da cuenta de que ha llegado á dicha ciudad un sobrino de M. Leblond que se hallaba en París.

La viuda no se mueve del aposento donde se halla el cadáver.

El motor del aeroplano quedó inutilizado al sumergirse en el agua fría estando caliente.

El aeroplano será llevado á Burdeos.

El aparato cayó verticalmente, yendo á parar al mar.

Leblond llevaba salvavidas pero se cree que se enganchó con el aparato y no pudo flotar.

Leblond llevaba los mismos mecánicos que ayudaban á Delagrange cuando este sufrió la caída que le ocasionó la muerte.

Las fiestas de San Vicente en Valencia.—La corrida de la Prensa

De Valencia telegrafian que se han celebrado los festejos celebrados en conmemoración de los «Miracles de San Vicente» los que se han visto animadísimos.

Varias bandas de música animaban el acto.

Los chiquillos representaban los diferentes pasajes de la vida del Santo.

La corrida de toros de la Asociación de la Prensa se ha visto concurridísima.

Nuevos desprendimientos de tierras en Calatayud

Dicen de Calatayud que han ocurrido á causa del temporal unos desprendimientos de bloques en la cordillera del monte Relej, cerca de los ocurridos hace varias semanas.

Las tierras llegaron hasta la carretera sin ocasionar desgracias.

La anarquía en Marruecos.—Las Kabilas contra el Sultán.—Derrotas de los imperiales

ticias que se reciben del interior la anarquía aumenta.

Las Kabilas se levantan contra el Sultán por aumentar éste las exigencias.

En los frecuentes combates sostenidos han perdido siempre los imperiales.

Los agentes de Muley Haffid siembran la discordia entre las kabilas.

La pérdida de las cosechas asegura graves desórdenes, pues las kabilas no podrán pagar los tributos que exigen los representantes de Muley Haffid.

La Exposición obrera en Sevilla
Telegrafian de Sevilla dando cuenta de que se ha inaugurado la Exposición obrera en los salones de Carlos V.

La distinguen los trabajos de las fábricas militares y los labores de la mujer.

Has sido expuestos unos 300 retratos entre antiguos y modernos.

Los productos se destinarán á la Asociación de Caridad.

Mitin contra los consumos
Desde Málaga telegrafian dando cuenta de que se ha celebrado en aquella Plaza de Toros, el anunciado meeting contra los consumos.

Asistieron al mismo unas 12.000 personas, estando representadas las clases obreras, industriales y muchos republicanos.

Hablaron varios oradores entre ellas el periodista señor Noel y los diputados señores Lorente y Soriano, alegando todos por la supresión del impuesto.

Se aprobaron unas conclusiones pidiendo la supresión del impuesto ó sinó la transformación, desde el próximo año.

Los efectos de las nevadas en Murcia y otros puntos

De diversas provincias se reciben telegramas dando cuenta de los perjuicios que han causado á los campos los nevadas de estos días.

En Murcia ha nevado ha arrasado la huerta considerándose todo perdido.

Innumerables familias han quedado en la miseria.

Temése ocurran inundaciones.

Efecto de las nevadas
Otro despacho de Valencia dicen que las nevadas caídas en Sativa, Albaida y Alcoy han perjudicado grandemente el arbolado que estaba en flor.

Madrid 4 á las 18
Inauguración de las obras de la Granvía.—Discursos del Alcalde y de Canalejas.—El Rey inaugura las obras.—Vitores.—Banquetes

Como se había anunciado, ha tenido lugar en el día de hoy la solemne inauguración de las obras de la Granvía.

El sitio donde se verificó el acto estaba adornado con multitud de flores y vistosos gallardetes.

Asistieron diputados y senadores, las autoridades, los concejales, incluso los republicanos, exalcaldes, los infantes Teresa, Fernando é Isabel, quienes fueron obsequiados con bouquets.

Concurrieron además todo el Gobierno menos el señor Coblan y distinguidas personalidades.

Concurrieron los Reyes con numeroso séquito.

El Alcalde señor Francos Rodríguez pronunció un discurso detallando transcendencia de la obra ansiada desde hace tanto tiempo, elogiando á los anteriores alcaldes.

El señor Canalejas ensalzó la obra que por su importancia y magnitud transformará Madrid.

Añadió que el Gobierno continuará sus esfuerzos para seguir la obra. S. M. el Rey, subido en una pequeña escalera, dió con una piqueta de plata un golpe á la fachada de la casa de San José á los acordes del himno del Dos de Mayo, resonando atronadores aplausos y continuados vivas.

Luego se extendió un acta y una vez firmada grupos de albañiles se pusieron á destear.

Seguían los vitores.

Al retirarse la Real Familia se le tributó los honores de Ordenanza,

siendo objeto de muchas aclamaciones.

Inmenso gentío presenció el acto, durante el cual quedó interrumpida la circulación, dándose apreturas y ocasionando carreras.

El Ayuntamiento da un banquete á los ex-alcaldes conde de Peñalver y señor Aguilera, principales factores de la Granvía.

En honor de estos se dará otro banquete que les ofrecen los ex-concejales que firmaron el proyecto de la Granvía.

Autopsia del cadáver de Leblond
Dicen de San Sebastián que se ha verificado la autopsia al cadáver del aviador Leblond, muerto á consecuencia de su caída con su aeroplano. Se ha visto que dejó de existir á consecuencia de una conmoción cerebral.

En vista de los fenómenos observados, se dedujo que respiró en el agua medio minuto y que se hubiera salvado si le hubiesen recogido de seguida.

La conducción del cadáver de Leblond á la estación fué una verdadera manifestación de duelo.

Las calles del tránsito estaban invadidas por la muchedumbre, calculándose que había más de 15.000 personas.

Asistió la colonia francesa y varias bandas.

Seguía un laudeau cubierto de coronas.

La viuda, afectadísima, expresó al alcalde su agradecimiento por la demostración del pueblo.

El féretro fué colocado en un vagón cubierto de flores.

La «Gaceta»
La «Gaceta» de hoy publica una disposición dando reglas sobre compatibilidad de los cargos de Notario y vocal de la Junta municipal del Censo electoral.

Además publica el concurso para la provisión de dos plazas de liquidadores de construcción naval.

El resto de las disposiciones que publica dicho diario oficial, carecen de interés.

La fiesta del día en Valencia
Dicen de Valencia que con toda solemnidad se ha celebrado la fiesta de la Anunciación de María en la Catedral, asistiendo una representación del Ayuntamiento presidida por el Alcalde.

A la procesión también concurrió el Ayuntamiento.

El Arzobispo presenció la procesión desde el balcón de Palacio, acompañado del Obispo de Barcelona, quien marchará mañana.

NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona 4 á las 22

Viento.—Fuerte chubasco.—Gaudart suspende el vuelo

Durante toda la mañana ha reinado en esta ciudad fuerte viento del norte.

Por la tarde ha calmado, y en vista de ello el avidor Gaudart se dispuso á realizar los anunciados vuelos.

Momentos antes de comenzar la fiesta ha caído fuerte chubasco por cuyo motivo han tenido que suspenderse las pruebas de aviación.

Colecta para unos naufragos
El gremio de pescadores de la Barceloneta ha acordado celebrar esta noche una colecta pública al objeto de allegar recursos para las familias de los compañeros que naufragaron durante el temporal de 28 de febrero último, suceso del que di cuenta á su debido tiempo.

El alcalde á Madrid.—La construcción de la Casa de Correos

El Alcalde de esta ciudad, señor Roig y Burgadá, acompañado del Secretario del Ayuntamiento, señor Gomez del Castillo, ha salido para la Corte al objeto de resolver el asunto relativo á la construcción de la nueva casa de Correos.

Entierro del Maestro Sadurní
Esta tarde ha tenido lugar la conducción al cementerio del cadáver del Maestro Sadurní, director de la Banda municipal de esta ciudad.

Asistió dicha banda y un crecido número de músicos.

El entierro ha resultado solemne. Agitación entre los dependientes carboneros

En Gracia se ha notado esta mañana alguna agitación entre los dependientes de las carbonerías.

Estos se quejaban de cumplimiento del acuerdo referente al cierre de los citados establecimientos, las segundas fiestas.

Patrulló la Benemérita para evitar posibles contingencias.

No se ha alterado el orden.

El partido único
El partido republicano único que se trata de constituir se denominará Unión Federal nacionalista republicana.

Fallecimiento
Ha fallecido en esta ciudad don Ignacio Chaquet capitán inspector de la Compañía Transatlántica.

Su muerte ha sido muy sentida.

Arrollado por el tren
Esta tarde en Barcelona se ha registrado una sensible desgracia.

Una joven llamada Magdalena Redon, de 30 años de edad, quiso cruzar la vía con tan mala suerte que la alcanzó un tren que maniobraba en las cercanías de la estación.

Conducida la infeliz á dicha estación falleció á los pocos momentos.

Robo sacrilego
Comunican del pueblo de Llarroca que unos ladrones penetraron en la Iglesia parroquial, llevándose un copón, una bandeja de plata y el dinero de los cepillos.

Practicanse las oportunas pesquisas para detener á los autores del sacrilego robo.

Donativo del Obispo para los carreteros
El Obispo de esta Diócesis Doctor Laguarda, ha enviado 500 pesetas para el pago de jornales correspondientes á los días de huelga, á los carreteros.

Reunión de concejales radicales
A la hora en que telegrafio acaban de reunirse, con gran sigilo, en el despacho de la alcaldía, los concejales radicales.

Parece que el objeto de la reunión es ver de suavizar las asperezas que habían surgido entre ellos.

Corresponsal

Por exceso de original dejamos de publicar las siguientes informaciones: «En el Circulo de Obreros Católicos», «Semana Deportiva», «Previsión del tiempo», «La emigración», «De Elecciones», «Crónicas de Sport» noticias de Palma y crecido número de telegramas.

Societades y Corporaciones

Isla de Mallorca
Compañía Mallorquina de Vapores

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado en principio presentarse al concurso abierto para la contratación de servicios de Comunicaciones Marítimas rápidas y regulares, convocada por R. D. de 12 de Marzo de este año con arreglo al Pliego de Condiciones de la misma fecha; y considerando necesaria, para en su caso, la modificación de los Estatutos porque se rige la misma Compañía, á tenor del proyecto de reforma de que podrán enterarse los señores Accionistas en las Oficinas de la Sociedad, donde está de manifiesto, por acuerdo de la misma Junta de Gobierno, se convoca á la Junta General para celebrar sesión extraordinaria el día 5 del corriente á las doce, en el local que ocupan las expresadas Oficinas calle de Palacio, núm. 26, á fin de deliberar y resolver sobre dicha reforma de los Estatutos y demás con ella relacionado que estime conveniente.

Para asistir á la Junta deberán los señores Accionistas tener depositadas las acciones al portador en dichas Oficinas 24 horas antes de la fijada para abrirse la sesión.

Palma 1.º de Abril de 1910.—El Presidente, Pedro Sampol.—P. A. de la J. de G.; El Vocal Secretario, Ramón Obrador.

Ferrocarril Palma-Sóller

La Junta Directiva ha señalado el día doce del próximo Abril para la subasta de las obras de la Estación de Palma, consistentes en un edificio para pasajeros, cocheras, retretes, muelles, andenes y demás trabajos accesorios, con arreglo al proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones que estarán expuestos todos los días laborables en las oficinas de la Sociedad.

El acto de la subasta tendrá lugar en dicho local el expresado día doce á las once de la mañana, hasta cuya hora podrán entregarse las ofertas. Estas se presentarán en pliegos cerrados y con arreglo al siguiente

Modelo de proposición.—D. N. N. vecino de... enterado del anuncio y pliego de condiciones relativos á la subasta de las obras de la Estación de Palma, se comprometo á ejecutarlas con sujeción á dichas condiciones, planos y presupuestos del proyecto y por la cantidad de (aquí la cantidad de pesetas escrita en letras)

(Fecha y firma del proponente)

Sóller 25 Marzo 1910.—El Director Gerente, Lorenzo Roses.